

# 跨省联动 协同治理 浙赣联手净化省际文化市场

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 邱洁)“黄”、“非”人人都讨厌,不买不卖也不看,不说不传更不玩,不沾!”3月19日是白石镇集镇的圩日,也是白石镇和江西省岩瑞镇的村民们集中赶集的日子,草坪村志愿服务队在现场讲起了“三句半”,宣传文化市场管理相关知识,一时间吸引了不少人驻足观看。

利用圩日进行重点工作宣传是白石镇巧借省际协同治理模式的新尝试。2023年3月,白石镇成立了“扫黄打非”工作联络站,设置专岗工作人员2名,在农历逢五、逢十的圩日重点宣传文化市场管理方面的相关知识。“处于两省交界,做好文化管理不能只局限于本镇范围,利用好圩日人员集中的机会进行宣传,效果非常好。”白石镇党委书记金童相告,以数字化、信息化建设作为网格服务管理的重要支撑,白石镇已将“扫黄打非”纳入四个平台日常管

理,并将7个行政村划分成22个网格、55个微网格,聘请网格长和专兼职网格员81名,针对镇域内的重点人员,建立常态化监管机制,由网格员实行“日观察、逢节走访”,劝导、截取不法文化产品流动。

此前,白石村某村民从外地购进了一批盗版光碟,在白石镇、岩瑞镇两地圩日集市上流动销售,被白石镇综合执法队截获。上报县综合行政执法局后,立即派出人员赶赴玉山县,与当地有关部门合作调查,完善证据链,查清事实,及时阻止了更多盗版光碟流入市场。“两地协同配合,不仅有利于文化市场管理的进一步规范,也有利于跨省网格工作不断细化、深化。”金童介绍,依托新时代文明实践所(站)、“扫黄打非”主题公园、民情沟通展示馆、草坪驿站等文化资源,设置“线上+线下”“学校+社会”“传单+宣讲”等不同场景,使文化

市场管理工作渗透到方方面面。

据了解,白石镇已和岩瑞镇联合组建了一支协同治理队伍,通过双边包片入网格,常态化承接边界“扫黄打非”宣传执法职能。健全双边定期会商机制,落实兼职网格员一天一碰面、专职网格员一周一沟通、网格长一月一交流“一站式”解决群众跨省界文化交流问题。

“接下来,我们将充分发挥跨省网格的优势,设置更多符合实际情况的载体,深化与岩瑞镇的跨省共治联动。”金童表示,白石镇还将继续聚焦老、中、青、幼不同群体的特点,联合开展“护苗”“净网”“秋风”等专项行动,治出省际文化市场的一片纯净空间。



## 劳模工匠助企行

为响应省总工会开展“劳模工匠助企行”的号召,3月22日,县总工会、劳模协会组织劳模代表,到浙江常山金石矿业有限公司开展“U爱赋能助企行”活动。劳模们深入车间调研,为企业发展出谋划策,并开展反诈宣传 and 义诊活动。

通讯员 黄良水 摄



## 科学管理备春耕 胡柚修枝正当时

本报讯(记者 游待露 见习记者 陈静 通讯员 黄芳)眼下正是胡柚树生长的关键时期,连日来,县农投集团组织工作人员前往天马街道和平村的陈塘胡柚种植基地,抢抓时节,对胡柚枝进行修剪,为新一年胡柚丰产丰收打好基础。

陈塘胡柚种植基地里,工人们细致地查看胡柚树生长情况,对病死枝、重叠枝、内弹枝进行修剪。工作人员介绍,春季是胡柚管护的关键时期,在温度不高的时候做好果园的清理工作,有助于提升胡柚树的生长速度和胡柚品质。

“每年的春季管理第一件事就是把胡柚枝条修剪干净,让枝条能受到充分的光照,有助于胡柚的品质提升。”陈塘胡柚种植基地负责人王立民介绍,该基地占地约50多亩,经过多年精细化管理,胡柚的产量和品质得到了明显提升,2023年产量达28万公斤。但受去年冬季寒潮冰冻天气影响,胡柚树的生长和管理也遇到了一定挑战。“去年胡柚树受冻比较严重,我们把受冻的枝条剪掉之后,目前看来,胡柚的品质不会受到很大的影响。”王立民说。

## 安全生产

### 宣传演练齐发力 筑牢森林“防火墙”



演练画面

本报讯(记者 陈王宁 见习记者 陈静)日前,县林水局和县应急管理局组织开展了以“筑牢防火屏障,守护绿水青山”

为主题的消防安全宣传活动,进一步营造“森林防火,人人有责”的浓厚氛围。在招贤镇溪上村活动广场,各式各

样的消防知识展板、宣传横幅整齐排列,工作人员通过发放宣传册、纪念品,讲解防火和应急知识,将实用的消防安全知识送到村民身边。随后,现场还开展了森林消防实战应急演练。本次演练模拟溪上村突发山火,消防员们接到指令后迅速整装出动,在规定时间内赶赴指定位置进行应急处置,并顺利完成了森林火灾扑救演练,有效检验了我县森林消防救援人员的快速反应、临机处置和协同配合能力。

“我们希望通过此次活动,进一步提高群众的森林防火意识和防险避灾能力。清明节即将到来,我们将通过广拉横幅、发放宣传单、加强森林宣传巡查等,避免森林火灾发生。”县林水局森林防火科工作人员李振基说。

## 沿江步道损毁一年无人修 市民盼尽快修复

记者 据较



近日,有市民反映,常山港徐村段沿江步道一年前出现了塌方,导致部分路段无法通行。如今,一年时间过去了,现场的修复工作仍未开始。这是怎么回事?

根据市民提供的线索,记者来到该塌方路段看到,近百米长的沿江步道被铁皮围挡了起来,中间有近20米的塌方,塌方的石子和砖块已经全部落入水中。

沿江步道作为城市公共空间的重要组成部分,不仅承载着市民休闲散步的功能,也是城市形象和文化的重要展示窗口。该沿江步道的修复为何会拖了这么久?为此,记者来到属地单位金川街道徐村村了解情况。

“去年上半年的时候塌方了,我们当时马上就报告给了县林水局,自己设置了护栏防止村民游客进入。县林水

局也及时派人过来查看,加固了铁丝网,他们表示要商量一下,看什么时候重新做。”金川街道徐村村干部吴金兰介绍,沿江步道修复请求已第一时间上报县林水局,但并未得到修复的具体方案和施工时间。

带着疑问,记者来到县林水局了解项目进展情况。县林水局党委委员、副局长翁绍志告诉记者,沿江步道项目的业主单位是县城投集团下属公司常山县基础设施建设发展有限公司,道路修复理应由业主单位负责实施。随后,记者又向该公司反映了该情况。

“我们是2022年发现这个事情,是因为河道淤积造成基体坍塌。”常山县基础设施建设发展有限公司副经理黄伟杰说,该项目与常山江航电枢纽项目有重叠,为了防止重复投资,现已与航运开发公司沟通好,将该项目纳入常山江航电开发,目前施工图纸在设计,计划5月份完成设计工作,待常山江主汛期结束以后实施修复工程。

采访中,对于徐村村沿江步道修复的具体时间,责任单位仍未给出具体答

复。对此,记者将持续关注,同时希望主管部门加强管理,督促责任单位尽快施工解决,消除安全隐患。同时,市民在途径该区域时要注意安全,避免靠近塌陷区域。

除了沿江步道受损,记者在采访中还发现常山港徐村大桥段存在垃圾漂浮的情况,在大桥一侧的墙壁上长满了各种苔藓,挂满了各种垃圾,在桥下的水渠中也有许多垃圾和枯枝烂叶。记者将问题一同反馈给了徐村村干部。“我们每个月会进行不定期清理,没有每天去注意,有时候可能会造成垃圾堆积。”吴金兰说,将立刻对垃圾展开打捞清理,并增加日常巡查监管力度,加密巡查保洁频次,努力守护好一江碧水。

编后话:常山港是常山人民的母亲河,良好的水环境也是常山的重要城市名片。希望相关单位能细化工作“颗粒度”,跑出服务“加速度”,让清水绿岸的美景常驻,让百姓的幸福感和满意度越来越强。

## 胡柚的多种打开方式

胡柚内质饱满,脆嫩多汁,酸甜适度,甘中微苦,鲜美可口。并具有清凉祛火、镇咳化痰等诸多功效,是老少皆宜的水果。今天,让我们跟着主播学习胡柚饮品——胡柚芒芒的做法。



▲打开“抖音”APP,扫一扫。